

## Экспонаты из Пензы

Московский государственный Центральный театр кукол... Найдутся ли такие любители театрального искусства в мире, которые бы не слышали об этом замечательном, своеобразном театре и его руководителе, народном артисте СССР С. В. Образцове? Театр Образцова, его «актеры», способные совершать чудеса, прочно завоевали сердца зрителей из многих стран.

Но Центральный театр кукол известен не только полным остроумием и блеском по-

становками, заставляющими порой забывать, что на сцене «играют» марионетки. Образцовым созданием великолепный музей театральных кукол, в котором представлены кукольные театры большинства стран Востока и Запада, народов дореволюционной России и Советского Союза.

По соседству с традиционным Петрушкой, знаменитыми чехословацкими марионетками Шпейблом и Гурвинекком, национальной французской куклой Полишинелем

и английской Панчем можно увидеть и героев Пензенского театра кукол — Фимушку из спектакля «Колокола-лебеди» и других.

В музее хранятся также оригинальные машинки для управления куклами, изготовленные в Пензе художником Н. Целиковым. Предложенный им способ бокового качания головы и свободного движения кистей рук получил распространение в театрах кукол некоторых других областей.